

Так идет подписка

Двадцать общественных представителей печати проводят работу по подписке на всех производственных участках и цехах ПЗ «Заря коммунизма». Особенно планомерно осуществляется эта работа в управлении, в центральных ремонтных мастерских, среди обслуживающего персонала двух детских комбинатов.

Читательские интересы рабочих и служащих хозяйства широки: здесь «Правда» и «Сельская жизнь», «Ленинское знамя» и «Призыв», «Известия» и совхозная газета «За коммунистический труд».

Среди лучших общественных представителей печати в управлении — В. Еременкова, в деткомбинатах — М. Обухова, в ЖКО — В. Шумкина. Общая сумма индивидуальной подписки — 1540 рублей.

Е. ЦИБИЗОВ,
секретарь парткома.

На 330 рублей выписали периодических изданий на 1972 год инженерно-технические работники и служащие Домодедовского СМУ.

В числе выписанных изданий — газеты «Правда», «Комсомольская правда», «Советская Россия», «Известия». Все до одного подписчика изъявили желание получать в будущем году газету «Призыв». Пользуются популярностью среди строителей также специальные издания: «Строительная газета» и журнал «Строитель».

Много газет и журналов в новом году будут получать также подписчики, как инженерно-технического отдела Ю. Соловьева, начальник участка В. Митяев, каменщик И. Дубинин. Коммунист А. Г. Каманин выписал периодики на 52 рубля.

Общая сумма подписки по СМУ составила на сегодняшний день 705 рублей.

И. СОЛОВЬЕВА,
общественный представитель печати.

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ «ПРИЗЫВА»

„Где купить соль?“

Так называлась заметка в нашей газете № 117 от 28 сентября. В редакцию пришел ответ заместителя председателя правления РПС С. Николаева: «Опубликованная в газете «Призыв» заметка рассматривалась на правлении райпотребсоюза. За отсутствие в магазинах соли руководству горно было указано. Также были приняты срочные меры по заводу соли в торговые предприятия».

НОТ — требование жизни

Служба научно-технической информации и пропаганды создана по решению советов колхозов во всех районах Кубышевской области. Что же она представляет собой.

Еду в Толмачи — центр Старороссийского района. Руководитель службы информации и пропаганды агроном Валентин Клячечков рассказывает:

— В штате управления сельского хозяйства райисполкома теперь есть старший специалист по научно-технической информации и пропаганде. Здесь же организовано общественное бюро, в которое вошли ведущие специалисты управления. Также же бюро созданы в каждом колхозе и совхозе.

И лад, как говорится, тронулся. Прелесть информативные листки, тематические подборки, которые направлял Кубышевский центр НТИ, оседали в райцентре. Не было «восходящего потока», то есть внедренное какое-либо

ОДНОЙ из главных внутренних проблем строительных организаций является закрепление кадров. Текучесть кадров приносит значительные затруднения в выполнении планов, снижает производительность труда, повышает себестоимость работ. Поэтому, решая кардинально задачу повышения эффективности производства, в строительном управлении № 862 первоочередное внимание обратили на создание благоприятных условий для работающих.

Прежде всего были изучены причины увольнений, это было в какой-то мере социальное исследование на тему: почему рабочий вынужден переходить в другую организацию. Исключить сразу все причины текучести кадров было невозможно, но руководители управления, партийная и профсоюзная организации, решая производственные задачи, не отделили их от социальных проблем. Особое значение придавалось тогда и уделяется теперь улучшению жилищных условий работников управления. В 1967 году был сдан шестидесятиквартирный дом, потом построили еще два дома. В прошлом году около 60 процентов жилой площади было построено собственными силами за счет фонда пред-

ВИДНОЕ Хорошая традиция

Есть у тружеников Ленинского района хорошая традиция: знаменательные для нашей страны события встречать трудовыми подарками. Таким событием является приближающийся полувековой юбилей Союза Советских Социалистических Республик.

Коллектив Видновского пассажирского автотранспортного предприятия становится на трудовую вахту в честь 50-летия со дня образования СССР. Водители автобусов и такси, коллективы ремонтных служб предприятия, готовясь достойно встретить эту славную дату, решили: задание двух лет пятилетки по перевозке пассажиров завершить к 20 сентября 1972 года.

В 1972 году будет перевезено пассажиров на один миллион больше, чем в 1970 году.

Достигнем этого за счет увеличения коэффициента выхода автобусов на линию, повышения производительности труда ремонтников.

Такое обязательство приняли на себя шоферы и ремонтники в ответ на призыв работников Московского газоперерабатывающего завода.

С. ОХРИМЕНКО,
председатель местного профсоюза пассажирского автотранспортного предприятия.

„Восходящий поток“

новшество не пересекало границы своего хозяйства. Теперь «восходящий поток» с каждым месяцем становится все обильнее. А главное, он начал работать на производство.

Поспешно Валентин Клячечков «оброс» активом — людьми, которые находят и «обрабатывают» такую информацию. Иначе говоря, подробно описывают положение, снабжают текст чертежами, рисунками, нужными пояснениями. Актив — это инженер управления сельского хозяйства Сергей Смирнов, главный агроном совхоза имени Луначарского Александр Свиридов, главный агроном колхоза «Победа», делегат XXIV съезда КПСС Анастасия Саныгина и многие другие.

Извлечено 14 информационных листов. Вот некоторые новинки.

В совхозе имени Степана Ракина довелось видеть картофеле-сортировальный комплекс, предназначенный для механизации по-

Почему уволился рабочий?

В ближайшие годы молодые рабочие получат благоустроенное общежитие.

Немаловажное значение в жизни человека имеет перспектива творческого, образовательного, квалификационного роста. В управлении ушли такое стремление современного рабочего. Проявляющие в жилом поселке строители получили возможность заниматься в школе рабочей молодежи, которая находится здесь, и теперь около восьмидесяти человек учатся в техникумах, общеобразовательной школе.

Многие бывшие рабочие, получившие необходимое образование, стали мастерами, бригадирами. Среди них Е. А. Тимонина, А. И. Ванькин, А. А. Галустян и другие, ставшие умельцами и грамотными командирами производств.

Ежегодно многие рабочие проходят профессиональное обучение: повышают квалификацию, приобретают новые профессии. Возможность профессионального роста есть у любого работника управления. Кроме того, за последние время значительно изме-

нились способы труда, сейчас рабочие располагают многими механизмами, машинами. Культура рабочих участков стала значительно выше. Территория благоустроена, оборудованы красные уголки, есть душевые, организовано общественное питание.

Для того, чтобы изжить сезонную текучесть рабочих кадров, руководство управления, заблаговременно определяя, сколько высвободится людей на зимний период, и трудоустраивает их на подсобные и близлежащие предприятия.

Руководители управления, партийная, профсоюзная и комсомольская организации придают серьезное значение повышению эффективности социалистического соревнования и правильному стимулированию работников за определенные успехи. Итоги подвоятся своевременно, при этом тщательно проверяются и учитываются все показатели. Достижения передовиков пропагандируются в стенной печати, в беседах. Победители социалистического соревнования побывали в достопримечательных местах

страны, ездили в Болгарию. Постоянно растущая техническая вооруженность, благоприятная трудовая атмосфера, улучшение жизни в год бытовых условий способствуют повышению тона ко-экономических показателей заработка рабочих.

При высоких темпах роста производительности труда за прошлый год средняя заработная плата работающего составила более 1900 рублей, в выработке одного работающего на строительном производстве — 1318 рублей.

Такие условия помогли изжить текучесть кадров. Убедительным подтверждением может служить такая статистика: 70 процентов работающих имеют непрерывный стаж в организации свыше пяти лет.

Стабильность рабочих кадров создает в свою очередь хорошие предпосылки для улучшения всех трудовых показателей, для увеличения стимулирующих фондов.

В. ВОЛКОВ,

У наших соседей Добавка — 4-5 тонн на гектар

Дождливая погода мешала качественной выборке клубней с картофельных полей. Чтобы не допустить потерю урожая, в совхозе имени Ленина пустили на поля культиваторы. Добросовестно выполнил эту работу тракторист, член КПСС Виктор Кулеши. После прохода его культиватора в бригаде № 7 собрали по 4 — 5 тонн клубней на гектаре.

В ближайшие дни намечено на всех площадях провести перепахку — собрать весь урожай до единого клубня.

В. ГРИЦЕНКО,
секретарь парткома.

Дополнительно к плану

Коллектив коммунистического труда Московского коксогазового завода, включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу 54-й годовщины Великого Октября и 50-й годовщины образования СССР, принимает новые повышенные обязательства. Дополнительно к плану решено дать 6510 тонн кокса и 8500 тонн азотных удобрений и получить 500 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

И. ПЛОТНИКОВ,



Тамара Лукавая пришла на участок экспедирования печатной корреспонденции авиаотдела перевозки почты аэропорта Домодедово после окончания средней школы. Сейчас она работает сортировщицей первого класса. Тамара — член ВЛКСМ, принимает активное участие в общественной работе.

Фото Н. Смоленского.

Наша переписка с читателями

А. И. Зайцеву г. Домодедово.

Вы писали о бесхозяйственности в отношении ДУ-Б к порядку во дворе дома № 3 во Советской улице, что там на все просьбы жильцов отделиваются только обещаниями.

Начальник управления коммунального хозяйства П. Васин, поинтересовавшись, выяснил, что в настоящее время работы по благоустройству дворовой территории ведутся и будут закончены в текущем году.

К. Черныш, пос. Востряково.

На Ваш вопрос мы попросили ответить председателя ГК профсоюза работников производственного М. И. Милехину. Она подтверждает, что Вы имеете право на коммунальные льготы. Для их оформления Вам необходимо обратиться в поселковый Совет или в школу, где Вы работаете.

Зима — суровый ревизор

В этом году рано «засентябрило», рано посыпался холодный осенний дождь. Пришлось на несколько дней сократить пастбищный период содержания скота, перевести животных на «зимние квартиры». Это ответственный момент. Чтобы не допустить снижения уровня производства продукции, нужно хорошо утеплить фермы, наладить кормоприготовление, починить подъездные пути и выпалить другие работы по благоустройству.

Но все ли фермы готовы к стойловому содержанию скота? Как устраняются недоделки? С какими показателями вступают животноводы в самую напряженную пору своей работы!

Тревожный минус

Мудрая русская поговорка гласит: «Шпалит по осени считают». Осень пришла. В руках определили, как обстоят дела с производством животноводческой продукции в колхозе «Большевик». Конечно, стоит вспомнить добрый прошлый год — год столетнего ленинского юбилея. Тогда при обязательстве 3900 было надоедено от каждой коровы по 4034 килограмма молока. Прибавка по сравнению с предыдущим годом — 104 килограмма.

Ныне колхозные животноводы соревнуются за дальнейший прирост продукции. Они приняли на себя ответственное обязательство — получить в первом году пятилетки от каждой коровы по 4100 килограммов молока. И, надо сказать, у передовиков слово не расходится с делом. На днях в газете «Призыв» был помещен портрет доярки Александры Алексеевны Дурновой. Она за последние восемь месяцев при годовом обязательстве 4200 надоела от 50 коров по 3400 килограммов молока — на 119 килограммов больше, чем в том же периоде прошлого года. Эту доярку старается догнать в работе Мария Афанасьевна Жаворонкова. Ее показатель за восемь месяцев — 3277 килограммов,

прибавка в сравнении с прошлым годом — 30 килограммов. Достижения отличников соревнования убедительно свидетельствуют о том, что колхоз располагает большими возможностями для увеличения производства молока. Однако не все резервы приводятся в действие. В этом легко убедиться, если посмотреть отчетные данные о валовом производстве животноводческой продукции. Общий надой от коров за восемь месяцев составил 3000 килограммов. Это на 30 килограммов меньше, чем в том же периоде прошлого года. И этот минус заставляет бить тревогу.

Когда нет контроля

— Недобор молока, безусловно, очень огорчает нас, — признается главный зоотехник В. М. Шелухина. — Сказалось то, что в летнее время на фермы с перебоями доставлялась зеленая подкормка, не хватало концентратов. Сейчас нами принимаются меры к тому, чтобы быстрее покрыть долг и создать предпосылки для выполнения социалистических обязательств.

В самом деле, уже с 15 сентября, в связи с холодной и дождливой погодой, пребывание дойного стада на пастбищах сокра-

тилось сначала до 5 часов, а теперь уже до двух. При этом введены полнорационные зимние рационы. Ежедневно на каждую голову приходится 15 килограммов кормовой свеклы, 15 килограммов силоса и 10 килограммов зеленой массы клевера второго укоса. Кроме того, коровы получают по 300 граммов концентратов из расчета на каждый литр надоенного молока.

Не забыто и о минеральной подкормке. Силос сдобряется порошковым мелом, костная мука добавляется в концентраты. В кормушки обязательно кладется соль-лизунец.

Корма дают о себе знать. Буквально на этих днях обозначились некоторые перемены в сторону увеличения производства продукции. Так, например, 27 и 28 сентября среднесуточный надой от каждой коровы составил 9,5 килограмма — на 200 граммов больше, чем в те же дни прошлого года.

Разумеется, нельзя сбросить со счетов того, что в настоящее время почти треть стада находится в запустке. Скоро начнутся массовые отелы. В октябре их должно быть 31, в ноябре — 38 и в декабре — 36.

Руководители колхоза говорят о предстоящих отелах в оптимистическом настроении. Дескать, будет неварстоно упущенное. К делу нехитрое и недорогое — осажеление, они не принимают в расчет то обстоятельство, что фермы еще не подготовлены к стойловому содержанию скота. Возьмем простой факт. Листы птичника, желющих улучшить условия своей работы.

Время не ждет. Оглянуться не успеешь, как придет зима с ее стрекучими морозами, и тогда сразу же обнаружатся неполадки на скотных дворах. Руководители колхоза могут сказать в свое оправдание, что трудные условия уборки картофеля и овощей не давали возможности уделить достаточное внимание фермам.

Но ведь это не оправдание. Каждое хозяйство должно, раслево, и каждая отрасль требует к себе постоянного внимания. А каково оно, скажет зима — суровый ревизор животноводов.

Н. ИГНАТОВ.

Чайки без потомства

Норвежские ученые-орнитологи в недоумении. Им выявлено явно ненормальное явление. Вот уже несколько лет подряд из яиц чаек, огромные стаи которых некогда оглашали своим криком остров Хитра, что у западного побережья Норвегии, и служили неотъемлемой частью сурового и своеобразного пейзажа этого района, совершенно не выводятся птенцы. Последствия этого стали особенно заметны в этом году, когда на острове установилась непривычная и зловещая тишина. Не слышно криков чаек, не видно светящихся птичьих возни, гнезд по-прежнему много, но они опустели, во многих из них до сих пор лежат яйца еще с прошлого и позапрошлого года. Лишь стаи ворон кружатся над островом и пикируют заброшенные яйца чаек.

В чем причина этого странного и печального явления? Ведь всегда было так, что остров буквально кишел от обилия чаек, и ежегодно в конце июня на острове появлялась масса птенцов. Но почему так привлекли к этому птичьей ферме, она необходима для нормализации микроклимата. Дело нехитрое и недорогое — осажеление, они не принимают в расчет то обстоятельство, что фермы еще не подготовлены к стойловому содержанию скота. Возьмем простой факт. Листы птичника, желющих улучшить условия своей работы.

Время не ждет. Оглянуться не успеешь, как придет зима с ее стрекучими морозами, и тогда сразу же обнаружатся неполадки на скотных дворах. Руководители колхоза могут сказать в свое оправдание, что трудные условия уборки картофеля и овощей не давали возможности уделить достаточное внимание фермам.

Но ведь это не оправдание. Каждое хозяйство должно, раслево, и каждая отрасль требует к себе постоянного внимания. А каково оно, скажет зима — суровый ревизор животноводов.

Н. ИГНАТОВ.

Сельские вести

Новый теленок

ЛЕТО — самая благоприятная пора для производства строительного-монтажных работ. Используя это время, строители совхоза «Барыбино» в сжатые сроки возвели в селе Лобанове добротный телатник на 336 голов.

Сейчас комплексная бригада во главе с В. Г. Ситаловым ведет отделочные работы. Отлично трудятся мастера своего дела В. А. Ширков, И. И. Филатов и брат бригадира А. Г. Ситалов.

Успех строительных работ во многом зависит от своевременной поставки материалов. С этим нелегким делом хорошо справляется мастер отдела снабжения ровхоза В. И. Соболев.

Новый телатник будет сдан в эксплуатацию 20 октября. Он обеспечен водопроводом и канализацией, различными механизмами, облегчающими труд животноводов.

Ф. СОРОНИН,
прораб совхоза «Барыбино».

Деловой разговор

Заканчиваются отчеты и выборы в местных профсоюзных организациях. Сначала они прошли в профгруппах, которых в ПЗ тринадцать. Профгруппы отчитались в своей деятельности. Почти во всех организациях товарищи одобрили работу и выбрали на новый срок. Так, остались профгруппами Л. Иванова, Т. Ермакова, Т. Голубокова, Т. Яковлева, Г. Лобкова и другие. А вот забереявцы отказали в доверии своим. Вместо Н. Агафонова выбрали Ю. Цирю, вместо Л. Спояны — В. Амелина. Никакой работы группы не вели, взносы собирали ленински, так что у многих накопилась задолженность за три-четыре месяца.

Весьма оживленно проходил собрание в отделенческих профсоюзных организациях. Наиболее показательным можно считать собрание в Шишкинском отделении.

Председатель местного Р. А. Советина выступила с отчетом, рассказала, что проделано комитетом для укрепления дисциплины, для развития социалистического соревнования, улучшения бытового обслуживания рабочих.

Затем слово взял тракторист В. Н. Петрунькин. Он сказал, что для лучшей организации уборки свеклы надо выделить старшего на этом участке, свеклы всего из числа своих рабочих. Владимир Никифорович просил передать просьбу рабочим отделения к администрации — чаще бывайте на полях и фермах, беседуйте с людьми. А те главные специалисты отдалились и потеряли живую связь с рядовыми тружениками.

Просьбу товарища поддержал тракторист П. П. Мотин: главным ветврачу и зоотехнику надо регулярно бывать на Акулинской ферме.

Главный инженер М. С. Чакин свое выступление посвятил вопросу укрепления дисциплины. Рассказал о всех случаях нарушения рабочими правил техники безопасности и предупредил, что решающим средством снижения травматизма на производстве является соблюдение дисциплины и техники безопасности.

Главный ветврач В. А. Власов упрекнул юсуповцев в том, что с их фермы поступает загрязненное молоко и потребовал от всех работников МТФ обязательно соблюдать санитарные требования к содержанию коровников и скота.

Большее место в выступлениях заняли вопросы быта. Рабочие настойчиво потребовали отвести наконец место для постройки сараев и выделить стройматериалы. А то жителям новых домов в Шишкине и Юсупове некуда сложить на зиму картофель и другие припасы. Об этом они заявляли давно, но до сих пор никто не решился указать, где же можно построить сарай.

Просили поскорее очистить от строительных остатков территорию около домов, чтобы жители могли озеленить и благоустроить ее.

И, наконец, просили доводить до их сведения приказы и распоряжения администрации, касающиеся отделения и отдельных членов его коллектива.

Избран новый местный комитет из 7 человек. Председателем остался рабочая членов профсоюза **М. ЧИКАСОВА,**
председатель рабочкома госплемзавода «Заря коммунизма».

Успехи болгарских виноделов

Болгарское вино хорошо известно за рубежом. В 1970 году страна экспортировала свои вина в 45 стран мира. За последние пятьлетие доходы от продажи вина на внешнем рынке возросли с 70 до 150 миллионов левов. Крупнейшим покупателем болгарских вин является Советский Союз.

Руками умельцев

ва. Им был разработан новый метод учета молока на фермах. Внедрение продукции стало производиться путем применения калитровочных таблиц и ливневых тельных умельцев.

С. БЕЛЯЕВ,
наш общественный корреспондент.

Сельские вести

Время не ждет. Оглянуться не успеешь, как придет зима с ее стрекучими морозами, и тогда сразу же обнаружатся неполадки на скотных дворах. Руководители колхоза могут сказать в свое оправдание, что трудные условия уборки картофеля и овощей не давали возможности уделить достаточное внимание фермам.

Но ведь это не оправдание. Каждое хозяйство должно, раслево, и каждая отрасль требует к себе постоянного внимания. А каково оно, скажет зима — суровый ревизор животноводов.

Н. ИГНАТОВ.

Успехи болгарских виноделов

Болгарское вино хорошо известно за рубежом. В 1970 году страна экспортировала свои вина в 45 стран мира. За последние пятьлетие доходы от продажи вина на внешнем рынке возросли с 70 до 150 миллионов левов. Крупнейшим покупателем болгарских вин является Советский Союз.

В. ДМИТРИЕВ,
адрессодатель ТАСС.